

# 美国众议院将启动弹劾特朗普程序

新华社华盛顿1月10日电 美国国会众议院议长佩洛西10日表示，众议院民主党人将提出一项决议，要求副总统彭斯动用美国宪法第25条修正案罢免总统特朗普，如果彭斯拒绝，众议院将推进弹劾特朗普的程序。

佩洛西当天在致国会民主党人的一封信中说，上述决议要求彭斯在24小时内作出回复，如果彭斯拒绝采取相关行动，众议院将推进弹劾特朗普的程序。据美国有线电视新闻网引述知情人士的话报道，彭斯未排除动用宪法第25条修正案的可能性。

美国宪法第25条修正案对美国总统和副总统职位因各种原因出现空缺时的继任程序作出修正和规定，增加了由副总统和内阁成员判断总统是否能够继续履行职责的新条款。

佩洛西当天未透露弹劾程序的具体时间表。据美国有线电视新闻网披露的弹劾决议草案，其中一项弹劾条款是指控特朗普“煽动叛乱”。美国有线电视新闻网报道称，民主党人将于11日正式推出这项弹劾决议，但仍在讨论具体投票日期，预计不早于13日。

与此同时，众议院多数党“党鞭”詹姆斯·克莱伯恩当天表示，除“煽动叛乱”外，特朗普近日致电佐治亚州州务卿并要求对方推翻该州大选结果的行为也应被纳入制定弹劾条款的讨论。

依据美国宪法，如果针对总统的弹劾条款在众议院以简单多数获得通过，即意味着总统被弹劾。接下来，参议院将就弹劾案进行审理，如果三分之二的参议员支持弹劾条款，总统就将被定罪而下台。

据朝中社11日报道，在平壤举行的朝鲜劳动党第八次代表大会10日推举金正恩为朝鲜劳动党总书记。

## 金正恩被推举为朝鲜劳动党总书记

报道说，会议当天议程为选举朝鲜劳动党中央领导机构。大会选举产生了朝鲜劳动党中央委员会委员与候补委员。之后，还举行了朝鲜劳动党中央委员会八届一中全会。

朝鲜劳动党中央委员会八届一中全会公报说，金正恩、崔龙海、李炳哲、金德勋、赵勇元当选为朝鲜劳动党中央政治局常务委员会委员。

据朝中社10日报道，朝鲜劳动党第八次代表大会9日讨论了修改朝鲜劳动党章程，根据修改后的劳动党章程，各级党委委员、副委员长的职务名称改为责任书记、书记、副书记，政务局改为书记局，政务处改为书记处。

朝鲜劳动党第八次代表大会5日在平壤召开，会议还将继续进行。

## 印尼失事客机搜救工作紧张进行

1月11日，工作人员在印度尼西亚雅加达戈戎不碌港为打捞起的失事客机遇难者遗体消毒。

当地时间9日14时36分，三佛齐航空公司一架载有62人的波音737-500客机从雅加达国际机场起飞，4分钟后与地面失去联系，之后被发现坠毁在雅加达千岛群岛区域海域。经过一天一夜搜寻，相关人员已打捞起部分遇难者遗体和一些客机残骸。

新华社发



## 美国欧亚集团发布“2021年世界十大风险”报告 将美国政治分裂列在首位

新华社华盛顿1月10日电 美国政治风险咨询公司欧亚集团在日前发布的“2021年世界十大风险”报告中，将美国政治分裂列在首位。

报告说，美国总统特朗普拒绝承认在2020年美国大选中落败并认为民主党人盗走了他的胜利，这在美国历史上从未发生过，凸显美国的分裂程度，且这种分裂仍将持续。

欧亚集团总裁伊恩·布雷默在

报告中写道，即将就职的拜登政府将开启这样一个时代：“白宫的主人被大约一半的美国人以及他们选出的国会议员视作不合法”，这种现象在“七国集团”(G7)的其他成员国中是不存在的。

布雷默指出，当一个超级大国从中间一分为二后，它不可能恢复正常。美国的分裂将加剧世界所谓的“地缘政治衰退”。

在布雷默看来，特朗普支持者阵营的稳固和美国的政治分裂将迫使美国的盟友考虑这样一种可能，即拜登政府做出的任何承诺都有可能四年后被另一个宣扬“美国优先”的胜选总统推翻。

在“美国政治分裂”之后，“新冠疫情长期持续”被报告列为2021年世界第二大风险，“气候变化”位居第三。

英尼斯·威洛克斯在接受澳大利亚广播公司采访时表示，无论宏观还是微观经济层面，更多的“封锁”措施都是灾难性的。疫情和政府应对措施的不确定性会影响企业的商业信心和投资意愿。

澳大利亚经济复苏前路并非坦途，经济结构失调等问题同样棘手。作为重要的经济支撑，澳大利亚去年的贸易表现令人担忧。

澳大利亚经济复苏存在诸多不平衡问题，不同行业、地区、公司规模及人群受疫情影响不同，恢复情况也不一样。此外，居高不下的失业率、大量流失的国际留学生、扶助政策取消后对人们收入和消费意愿的影响，均为澳大利亚需要克服的困难。

## 澳大利亚经济复苏前路坎坷

新华社北京1月11日电 《经济参考报》11日发表郝亚琳、郭阳撰写的报道《澳大利亚经济复苏前路坎坷》。文章摘要如下：

2020年圣诞假期，澳大利亚第一大城市悉尼的节日氛围颇为寡淡。

节前一周左右，悉尼以北的北部海滩地区出现本地新冠病例并发展为聚集性感染，确诊人数持续增加，悉尼所在的新南威尔士州不得不再次收紧管控措施。本指望圣诞节假期大赚一笔的零售、餐饮和旅游等行业，等来的却是人流减少、订单取消。

疫情复燃，澳大利亚经济复苏再蒙阴影。

2020年一季度，澳大利亚国内生产总值下降0.3%，二季度下降7%，经济陷入近30年来首次技术性衰退。

在大力度的财政政策和货币政策扶持下，第三季度澳大利亚经济实现3.3%的增长。

然而，疫情的不确定性仍是影响经济复苏的重要因素之一。本次悉尼聚集性疫情再度引发民众对经济复苏的担忧。

澳大利亚工业集团首席执行官

## 伊朗议长表示 伊朗不寻求退出伊核问题全面协议

新华社德黑兰1月10日电 伊朗议长卡利巴夫10日表示，伊朗不寻求退出伊朗核问题全面协议，但有权根据协议中有关解决争议机制的条款来中止履行协议。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天援引卡利巴夫在议会会议上的讲话报道说，西方国家应承认伊朗人民的权利，如果只向伊朗施压，将会付出相应代价。

卡利巴夫说，当伊朗能够自由出口石油、伊朗中央银行可以通过官方机制获得收益、伊朗企业家能与外国合作伙伴正常开展业务时，对伊朗的制裁才被视为解除。在这种情况下，伊朗将恢复履行伊核协议。

美国政府2018年5月单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁措施。伊朗2019年5月以来逐步中止履行协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。伊朗宪法监护委员会2020年12月初批准议会通过的一项法案，要求政府一定期限内未发现对伊制裁“松动”的情况下，进一步突破伊核协议的限制。